

2022年度邮储银行好新闻

奋进新征程 建功新时代

农田“喊渴” 邮储急送“救命水”

——湖北省分行精准服务稳产增收纪实

7月以来,湖北出现持续性高温少雨天气,此时正是湖北农作物生长发育和产量形成的关键期,部分地区农田出现严重干旱。水稻、高粱、果树等农作物面临“烤”验。抗旱救灾保丰收,成为“三农”工作的重中之重。

作为服务乡村振兴的主力军,邮储银行湖北省分行联合省农业农村厅进行“下察解暖”实践活动,充分发挥“线上+线下”产品优势,组织工作专班抢抓农时,深入田间地头“送贷下乡”,为广袤农村抗旱保产精准注入源源不断的“金融活水”。据统计,截至8月26日,该分行今年已向抗旱保丰收领域投放“三农”贷款18亿元,惠及各类农业主体7250户。

支持水稻农田稳产

沙洋县地处鄂中腹地,全县水稻种植面积134.1万亩,优质稻谷覆盖率达95%以上。8月以来,水稻进入拔节孕穗关键期,恰逢连日高温,当地累计降雨量不足100毫米。持续干旱,农田“喊渴”。

“当前正是稻禾生长关键期,遭遇长时间干旱,‘渴’不容缓!我们正在不遗余力地抢抓抗旱工作,全力以赴稳定粮食生产。特别要感谢邮储银行帮助我们解决了资金难题。”在沙洋县曾集镇万里村,沙洋县万丰家庭农场、万里种植专业合作社代表付晓军,在1200亩农田“解渴”措施落地的瞬间如释重负。水管里汩汩流淌出来的清水,滋润着干裂的稻田、拔节的水稻和村民的心田。

万里村是邮储银行沙洋县支行今年评定的信用村,当地已有8户农户被评定为信用用户,累计授信243万元。付晓军作为该支行首批评级授信信用用户,凭借着良好的信用、稳健的经营,成功申请了邮储银行线上信用用户贷款。“没想到不到10分钟,5万元的贷款便到了账。不仅手续简单,还不需要抵押担保。真方便!”一提到抗旱的事,他就忍不住对邮储银行快捷简便的申贷体验点赞。

原来,今年7月邮储银行就着手

推进信用村建设工作。沙洋县支行立足地方优势产业,以村“两委”、粮食行业老客户为两大支点,积极摸底客户在抗旱保收、粮食收购等方面的融资需求。客户经理在对接万里村村委会时得知,种植大户付晓军正在抗旱保产,不过还缺点资金。于是,他们便第一时间上门向付晓军推荐了线上信用用户贷款,现场指导他手机操作,5万元贷款当场到账,及时弥补了其水电费支出上的资金缺口,解了他的燃眉之急。8月25日进入收购旺季后,得知客户需要资金收购稻谷,沙洋县支行又为其发放了40万元粮食收购“流水贷”。据了解,8月以来,沙洋县支行已累计为全县66位种粮客户提供抗旱、收购资金1355万元。

作为湖北省优质稻米产业链金融链长单位,湖北省分行紧跟省委、省政府产业政策和战略部署,主动对接省农业农村厅、省乡村振兴局、省农担、中储粮等单位,加快推进“新农信贷直通车”活动,推出“新农快贷”专属产品,以江汉平原优质稻米主产区为重点创新“京山桥米贷”“孝感香稻贷”“荆州虾稻贷”等12个特色产品,共投放贷款14.3亿元,服务地方优质稻米品牌发展。同时,以信用村建设为核心抓手,以“创业担保贷款+线上信用用户贷款+新农快贷”等系列产品为切入点,综合服务优质稻米产业链客户。特别是在今年旱情严重的情况下,抽调千余人的客户经理队伍顶着酷暑进村入户,主动采集信用用户信息,持续加大农户普惠信用贷款投放力度。截至8月26日,该分行累计建成信用村1.8万个,评定信用用户28.1万户,累计投放“三农”贷款245亿元。其中,6—8月份投放纯信用贷款4亿元,帮助农户补足因干旱造成的资金缺口。

支持高粱田地丰收

8月25日是“出伏日”,但酷暑依旧,旱情持续。在襄阳市襄州区古驿镇襄北农场的抗旱点上,管道入田,喷头开启,股股清流喷涌而出,向连

片的高粱地里浇灌着“救命水”。望着这番忙碌的抗旱保产景象,种粮大户陈勇布满汗珠的脸上露出了久违的笑容,对着工作人员打开了话匣子:“真的很感谢邮储银行的贷款支持,手续简、放款快,20万元资金仅10分钟就到账了。钱备齐了,接续喷灌的底气也足了。”这天是他第3次组织喷灌。12名工人分两个班次进行,再次为数亩高粱地“解渴”。

“过去‘望天收’,大旱对粮食收成影响很大。现在生产条件好了,我就要想办法把损失降到最低,确保粮食品质不降。我这边是订单式生产基地,高粱结实饱满,才有好价格呢。”说起今年的大旱,种粮大户陈勇颇为感慨。他表示,抗旱设施早有准备,但真要用的时候,就发现困难重重。丘陵岗地蓄水难,960亩的种植面积大、路程远,人工成本、管道采购成本、水电支出、防暑降温支出等数目都不小。资金缺口成了喷灌路上的“拦路虎”。此刻,邮储银行襄阳市襄州区支行给他带来了好消息:该支行面对当地种植养殖大户、家庭农场、专业合作社积极推广线上信用类信贷产品,近期已完成52户1200万元的授信,陈勇就是受益者之一。“2019年首次合作,我申请了20万元‘农贷通’,今年还升了级,体验了邮储银行线上‘极速贷’,手机就能申请,纯信用,手续简单,随用随支,利率还有优惠!”谈及4年来的亲身感受,陈勇对与邮储银行合作中出现的新变化津津乐道。

襄阳市是长江流域、中南地区首个50亿公斤粮食生产大市。像陈勇这样获得邮储银行高效信贷支持的客户还有很多。今年三季度以来,在湖北省分行的统一组织下,各分支行积极组建金融支持抗旱服务专班,聚焦农业主产区,主动深入农户、种植大户、家庭农场和农民专业合作社等摸排旱情和融资需求,宣传抗旱保产的信贷产品和惠农政策,积极利用科技赋能、农村信用体系建设等举措为粮食种植户纾困解难,加大信贷投放力度,用实实在在的金融实践支持抗

旱保产,确保秋粮颗粒归仓。6—8月份,全省各级支行共计向粮食行业投放小额贷款3亿元,支持新型农业经营主体1565户。

支持柑橘果园保质

“这么热的天‘送贷上门’,为我的果园带来‘及时雨’,真是辛苦你们了!果园抗旱有了成效,丰收就有了希望。真心感谢邮储银行的及时帮助啊!”看到橘园里的树叶逐步舒展、光亮起来,宜都市高坝洲镇白洪溪村五组华锋柑橘专业合作社理事长郭显华表示,悬着的心终于放下来了。

柑橘是湖北产量最大的水果。宜都是中国柑橘之乡,高坝洲镇是核心产区。受持续高温晴热天气的影响,当地柑橘果园出现了不同程度的旱情。拥有40余亩橘园的郭显华,看着辛苦耕作的果园叶片失水卷曲的样子,犯了愁。当前,正值柑橘果实膨大期,水和养分缺一不可。“必须马上浇灌,一天也等不得。”得知邻村采用柴油发电抽水机灌溉农田有效缓解旱情的消息后,他立马着手抗旱自救计划。但果园面积大,想到设备购置、日常油耗、人工劳务等大笔支出,他的眉头又“锁”了起来。

针对全省农业特色产业发展,湖北省分行全面推进“抗旱保收”专项走访活动,进村入户支持特色种植养殖户抗旱保丰收。在宜都,当地抗旱服务金融小分队为助力柑橘种植保产稳收,烈日下、冒酷暑深入农户家中、山间地头,了解橘树长势、旱情和融资需求。客户经理小薛得知郭显华的资金需求后,结合合作社经营情况、销售渠道,为他推荐了“农贷通”贷款,现场办公,通过市分行审查审批“绿色通道”,仅用3天时间就成功将30万元贷款顺利送到了合作社的抗旱一线。据统计,邮储银行宜都市支行今年已为47位果农投放贷款1185万元,助力果农抗旱自救,全力确保柑橘安全度过干旱期,打造了邮储银行支持地方特色产业抗旱保收的新样板。

□闫阳春

金秋时节,在陕西省周至县田间地头绿油油的藤蔓下,猕猴桃散发着清香,等待果农采摘。周至县是全球最大的猕猴桃生产基地,猕猴桃产业也成为拉动当地经济发展、带动农民增收致富的支柱产业。邮储银行陕西省分行积极支持周至猕猴桃产业发展,为其种植、收购、仓储、保险、销售、寄递等提供全链条综合化金融服务。截至8月末,已累计发放猕猴桃贷款22亿元。

建设信用村 打造增收致富“金钥匙”

昌东村是周至县当地小有名气的猕猴桃种植示范村,也是邮储银行周至县支行重点建设的信用村之一。村民张炳思一直种植“秦美”品种猕猴桃。近年因销售渠道单一、该品种市场需求萎缩导致他的收入大幅下降。邮储银行周至县支行了解到他的情况后,积极支持他改种“翠香”品种猕猴桃。

猕猴桃品种改良一般需三年投入期,苗木嫁接、土壤改良、化肥采购、支架安装均需大量资金支持。正当张炳思为资金犯愁之时,周至县支行得知昌东村像张炳思这样的种植户还有很多,第一时间与昌东村村委取得联系,并成立工作专班,召集昌东村村民开宣讲会,邀请猕猴桃收购大户讲解最新市场情况、农科专家讲解新品种种植技术,为农民答疑解惑,并现场发放邮储银行贷款产品手册,帮助农民解决资金难题。

张炳思申请的8万元贷款当天就到账了。他激动地说:“邮储银行帮助我找到了转型的方向和方法,第一时间将资金送到我的手中,还从种植、培育到销售全流程给予支持,解决了大难题!”

农村信用体系建设是陕西省分行助力乡村振兴的重要抓手。截至2022年8月末,周至县支行共建信用村66个,覆盖了全县13个乡镇,评定信用用户超2000户,成功发放信用用户贷款413户,金额5838万元,以实际行动帮助农民增收致富,助力建设美丽家园。

提升服务质效 增强农村金融获得感

“有了这笔贷款,终于能扩大猕猴桃的收购规模了。”朱先生通过线上申请“极速贷”,获得30万元贷款,猕猴桃收购量由原来的350吨增加到500吨,销售规模逐年增长。

2019年以来,陕西省分行充分发挥“小额极速贷”“E捷贷”等线上金融产品的操作便捷、审批速度、到账实时优势,实现了从客户申请到贷款支用的线上一体化处理,让农户足不出户即可享受贴心的金融服务。截至8月末,陕西省分行今年累计投放“小额极速贷”98.6亿元,贷款余额达到105.4亿元。

同时,陕西省分行积极与各级政府机构、陕农担等开展合作,破解抵押“担保难”“无担保”问题。通过“特色支行+特色产业”和“精细管理+精心服务”,将惠农政策落到实处,为农业增产、农民增收提供保障。陕西省分行还协同邮政企业在仓储、保险、销售、寄递等环节,为周至猕猴桃产业提供一揽子综合服务。特别是今年,创新推出了“见贷即保”的模式,解决了缺少贷款担保人、抵押物不足的问题,真正从源头解决了农村地区贷款难的问题。此外,陕西省分行积极开展多种形式“普及金融知识万里行”“金融知识普及月”活动,宣传普及金融消费金融知识,帮助金融消费者守住“钱袋子”,不断提升金融消费者的获得感、幸福感和安全感。

产业兴则乡村兴。支持周至猕猴桃产业发展,仅仅是陕西省分行服务乡村振兴战略的一个缩影。近年来,陕西省分行立足区域特色产业,坚持“一县一业、一行一品”,创新“苹果贷”“花椒贷”“核桃贷”等信贷产品,持续加大涉农贷款投放力度,年投放各类特色产业贷款超过85亿元,涉农贷款余额近500亿元,为陕西乡村振兴贡献邮储力量。

□汪玉磊

信用村里笑意浓

□甘肃记者 洪国霞

“白银市各县把特色产业作为富民强县的支柱产业来抓,未来当地乡村要实现振兴,特色产业的支撑作用不可小觑。因此,我们把蔬菜等特色优势产业作为金融支持地方乡村振兴的重中之重来抓,全力支持县(区)充分发挥自身资源优势,抓好‘一县一业’‘一村一品’,培育壮大特色产业,持续促进种养业提质增效,农民稳定增收。”邮储银行白银市分行负责人说道。近年来,白银市分行立足各县(区)“三农”发展的实际,重点加大对靖远县“北畜南菜+杞瓜枣梨”、会宁县“南牛北羊+旱作农业”、景泰县“畜牧业+现代农业园区+戈壁农业”等产业链的信贷支持力度,着力满足地方加快现代农业发展所面临的多元化、多层次的金融需求。

为不断加大金融支持地方乡村振兴的力度,白银市分行着力构建专业化农服服务体系,加大贷款产品创新力度,大力发展“极速贷”“网商贷”“线上信用用户贷”等线上产品,持续开展“党旗领航信用村”建设工作,整村推进无担保、无抵押信贷支持。同时,该分行还持续深化邮银协同,充分利用邮储银行遍布城乡的网络和人员优势,推动邮银协同走访,积极支持专业大户、规模经营农户、家庭农场、农民专业合作社等新型农业经营主体进行土地流转、购买机械设备、引进先进技术,为优势农业产业集群提供一揽子金融服务。截至7月末,已发放涉农贷款1.64亿元,惠及1630户农户。

金秋时节,硕果盈枝。在甘肃省白银市景泰县漫水滩乡北崖村,150余亩的辣椒长势喜人。村民方举儒看着自家地里一片红彤彤的辣椒,脸上洋溢着幸福而满足的笑容:“多亏了邮储银行的贷款,才让我有了这么好的收成。”今年2月初,方举儒急需资金储备化肥等春耕物资。当时,邮储银行景泰县支行正在北崖村开展“信用村推进”行动。经过现场调查了解,该支行向方举儒提供了30万元的“加油贷”贷款。该笔贷款从受理到发放仅用了5天,解了方举儒的燃眉之急。

无独有偶,靖远县五合镇板尾村的吴树武也是邮储银行白银市分行持续开展“党旗领航信用村”建设的受益者。吴树武经营着一家枸杞种植农场。今年2月,由于资金短缺,看着这30亩的枸杞园,吴树武心急如焚,一旦错过施肥,就会严重影响枸杞的收成。

板尾村是邮储银行信用村。彼时,邮储银行靖远县支行正在村里走访客户,了解农户春耕备播的融资需求。在了解到吴树武的情况后,工作人员实地调查、收集资料,按照特事特办、急事急办的原则,上门调查两天后,完成了10万元无抵押、无担保的纯信用贷款发放。“谢谢邮储银行雪中送炭,帮我渡过了难关。”吴树武对邮储银行有温度、高效率的金融服务连连称赞。

“一带一路”邮相伴 助力桂香飘四海

麓山叠翠峰竞秀,滨水长流桂飘香。

“有了肉桂,我们农民的生活过得更好了。”罗定桂商崔其成自豪地说。广东省云浮市罗定市是“中国肉桂之乡”、全国最大的肉桂产区,其主产品桂皮和桂油是名贵中药材。罗定肉桂因其香气浓郁持久、价格实惠而深受海外消费者喜爱,远销南亚、中东等“一带一路”沿线国家,是广东地区重要的出口特色农产品。

8月末,位于麓滨镇的某桂皮加工厂内整齐码放着成扎的桂皮,弥漫着浓郁芳香。另一旁,工人们将对已晒干的桂皮进行进一步加工。“近年来,桂皮出口行情不错,卖出了好价钱。与我们合作的桂农,在每年肉桂采收的一到两个月内,种植户收入普遍都超过3万元,而且桂树种植耗资精力较少,是创收增收的好产业。”加工厂负责人崔其成陪同邮储银行罗定市支行工作人员进行贷后回访时,脸上满是藏不住的满意。

在“公司+专业合作社+农户”农业组织形式下,肉桂的种植面积逐年增加,罗定肉桂生产商及桂农的收益

也变得十分可观。但在疫情影响下,企业资金周转紧张成了肉桂出口所面临的难题。“我们的产品大部分是出口的,但这两年来受海外疫情影响,出口运输时间拉长了,资金回笼也变慢了。特别是在桂皮收购旺季,加工厂的资金需求较大。看着向好的市场行情,却面临资金紧张,我们也是挺着急的。”崔其成说。

“在获悉企业资金需求后,我们立即组织工作人员进行现场调查,在充分考虑肉桂产销的实际情况后,为桂皮加工厂制定了合适的授信方案。”邮储银行罗定市支行信贷客户经理叶星说,“在绿色通道政策和大数据的支撑下,利用‘小企业快贷’新产品优势,迅速为企业提供了200万元信用贷款。”“小企业快贷”是邮储银行向小微企业发放的用于满足“短、小、频、急”融资需求的额度贷款,具有手续简单、方便快捷、资金到账快的特点,能有效破解小微企业融资难题。

“邮储银行是我们多年的合作好伙伴,一路陪伴我们企业成长,提供了有力的支持。信用贷款直接解决了抵押物的问题,贷款资金让我



客户与邮储银行客户经理分享丰收的喜悦。

们的生产销售环节更加顺畅,主打的‘肉桂芯’新产品也随着热销起来了。”崔其成展示着新产品,满脸笑意。近年来,他的团队不断加强肉桂产业链的研究,从培育优质树苗、加快采收效率、研制桂皮新产品及配套服务等,肉桂深加工技艺不断完善,产品附加值也随之不断提升,从而带动了周边村民创业就业,助

推加工厂年产值超2000万元,企业发展势头也更足了。

从晨朝朝阳到日落余晖,从稳企服务到惠农便民,邮储银行云浮市分行一直用心用情服务好民营企业,以实际行动为小微企业纾困解难。截至8月底,云浮市分行本年累计发放的普惠小微贷款已超过8亿元。

□陈树勋 文/图